

Вадиму Павловичу Ткаченко — 80 лет



31 января был отмечен юбилей видного российского ученого-востоковеда, одного из основателей и первого руководителя Центра корейских исследований (ЦКИ) Института Дальнего Востока РАН Вадима Павловича Ткаченко.

Завершив в 1955 г. учебу в Московском государственном институте международных отношений, В.П. Ткаченко начал свой трудовой путь на дипломатическом поприще. Работая за рубежом, а затем в центральном партийном аппарате, он много делал для развития отношений с КНДР и продвижения наших интересов на полуострове. В 1980-е гг. принимал участие в работе по укреплению связей с Монголией и восстановлению добрососедских отношений с КНР.

В 1991 г. Вадим Павлович пришел работать в Институт Дальнего Востока, где возглавил вновь созданный научный центр и получил признание как ведущий специалист и организатор исследований по современной корейской проблематике. Во многом по инициативе В.П. Ткаченко ЦКИ ориентируется на исследования современных проблем российско-корейских и межкорейских отношений, политического и экономического развития двух корейских государств и подготовку научных работ, которые в силу своей актуальности имеют отчетливо выраженное прикладное значение. В последние годы Центр по праву занял положение ведущей академической структуры при организации многих общероссийских научных обсуждений и встреч, посвященных ситуации на Корейском полуострове и проблемам международных отношений и безопасности в Северо-Восточной Азии в целом.

В.П. Ткаченко — автор многочисленных публикаций на страницах отечественных изданий и за рубежом: в Республике Корея, США, Японии, других странах. Он — участник многих отечественных и зарубежных научных конференций и симпозиумов, где его глубокие доклады и сообщения по проблемам положения в Корее и в США всегда вызывали огромный интерес. Проблемы урегулирования на Корейском полуострове рассматриваются В.П. Ткаченко прежде всего под углом зрения национальных интересов и политики России. Некоторые итоги исследований этой проблематики обобщены в его монографии «Корейский полуостров и интересы России», выпущенной в 2000 г. издательством «Восточная литература». В Российской академии наук эта работа была отнесена к числу наиболее важных исследований, содержащих углубленный анализ, выводы и предложения, которые могут быть использованы различными ведомствами и деловыми кругами России при ведении дел в Корее.

Среди практических работников и в научной среде В.П. Ткаченко пользуется заслуженной репутацией знатока истории и современного положения на Корейском полу-

острове. Ему присущи обширнейшие личные познания о Корее, умение анализировать любую ситуацию с точки зрения российских интересов, способность убедительно обосновать собственное видение проблемы.

Вадима Павловича отличает сочетание высокой требовательности к себе и к коллегам с неизменной доброжелательностью, готовностью помочь идеями, знаниями, дать конструктивный совет. Глубокая увлеченность делом и замечательные личные качества — открытость, искреннее внимание и уважение к окружающим его людям, обеспечили ему высокий авторитет и уважение коллег и после ухода на заслуженный отдых в 2004 г.

Но и поныне В.П. Ткаченко не прерывает научных и человеческих контактов с ИДВ. Он часто присутствует на заседаниях Центра, продолжает выступать в качестве независимого аналитика с интереснейшими докладами на проводимых в ИДВ общероссийских конференциях корееведов.

Большую и полезную работу В.П. Ткаченко вел как член редколлегии журнала "Проблемы Дальнего Востока". Многие материалы журнала по корейской тематике отбирались и были опубликованы благодаря его инициативе и заинтересованному деловому участию.

Дирекция и научный коллектив Института Дальнего Востока, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» поздравляют Вадима Павловича Ткаченко с юбилеем и от души желают ему доброго здоровья, благополучия и новых творческих свершений.

*Дирекция Института Дальнего Востока РАН
Центр корейских исследований ИДВ РАН
Редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»*